
Θέσεις και Εισηγήσεις για Νεανική Επιχειρηματικότητα 

March 15, 2011 at 2:35pm 

 

Ως Επιχειρηματικότητα ορίζεται η ανάληψη κάθε οικονομικής δραστηριότητας από ένα άτομο ή 

μια συνεργαζόμενη ομάδα ατόμων με στόχο την εξασφάλιση ιδιωτικού κέρδους, συμβάλλοντας 

ταυτόχρονα με τον τρόπο αυτό, στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας της κάθε 

χώρας, στην αύξηση της απασχόλησης και στην συνολικότερη οικονομική και κοινωνική 

ανάπτυξη. 

 

Η νεανική επιχειρηματικότητα, η οποία συνεισφέρει τα μέγιστα στη διεύρυνση της 

παραγωγικής βάσης, αποτελεί μια από τις κύριες προϋποθέσεις για την επίτευξη μίας βιώσιμης 

εγχώριας οικονομίας που θα είναι ικανή να αντεπεξέλθει στον διεθνή οικονομικό ανταγωνισμό. 

Η δημιουργία νέων, υγειών επιχειρήσεων, είναι απαραίτητο συστατικό για την ευημερία μιας 

χώρας, στο παρόν και στο μέλλον. 

Προς ενίσχυση της νεανικής επιχειρηματικότητας προτείνω: 

1.  Την ουσιαστική αναβάθμιση του σχεδίου «Ενίσχυση της Νεανικής Επιχειρηματικότητας» 

που προσφέρει το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού μέσω: 

 Της περαιτέρω προώθησης του Σχεδίου για να φτάσει σε κάθε νέο στον τόπο μας που 

πληροί τις προϋποθέσεις επιχορήγησης. 

 Της απλοποίησης της διαδικασίας συμπλήρωσης της αίτησης – καθίσταται σήμερα 

σχεδόν αναγκαία η χρήση ειδικών συμβούλων για την συμπλήρωση και υποβολή της 

αίτησης λόγω της πολυπλοκότητας της – το κόστος ρητώς αναφέρεται ως μη επιλέξιμο 

στο σχέδιο. 

 Της απλοποίησης των διαδικασιών, μείωσης της γραφειοκρατίας – Σήμερα το πλαίσιο 

υλοποίησης του Σχεδίου, δηλαδή από την δημόσια πρόσκληση υποβολής αιτήσεων μέχρι 

την υπογραφή της Συμφωνίας Χρηματοδότησης, αποτελείται από 7 διαφορετικά στάδια, 

μια διαδικασία χρονοβόρα. 

 Της μείωση του κόστους εγγραφής Εταιρείας για τους αιτητές που έχουν ενταχθεί στο 

σχέδιο– το κόστος ρητώς αναφέρεται ως μη επιλέξιμο στο σχέδιο.   

 Της άμεσης εκταμίευσης των εγκεκριμένων κεφαλαίων στους νέους επιχειρηματίες 

  

2.  Την προώθηση εκπτώσεων στις φορολογικές επιβαρύνσεις που αφορούν τη δημιουργία μιας 

νέας επιχείρησης από νέους ανθρώπους (όπως αυτοί ορίζονται από το σχέδιο «Ενίσχυση της 

Νεανικής Επιχειρηματικότητας») για καθορισμένο χρονικό διάστημα. 

  



3.  Την δημιουργία φορέα στον οποίο να κατατίθενται νέες, καινοτόμες επιχειρηματικές 

προτάσεις και ο οποίος να λειτουργεί ως συνδετικός κρίκος μεταξύ των προσώπων που 

καταθέτουν τις προτάσεις και επενδυτών που αναζητούν καινοτόμες επιχειρηματικές προτάσεις 

για να επενδύσουν. 

  

4.  Την δημιουργία ευνοϊκότερων συνθηκών δανεισμού σε νέους ανθρώπους που στοχεύουν 

στην επιχειρηματική επένδυση (π.χ. δάνεια με κυβερνητικές εγγυήσεις). 

  

5.  Την δημιουργία Φορέα Νεανικής Επιχειρηματικότητας (στα πλαίσια του οργανισμού 

νεολαίας Κύπρου) που θα στοχεύει: 

 στην ενίσχυση της νεανικής επιχειρηματικότητας και στην καλλιέργεια της 

επιχειρηματικής συνείδησης στους νέους, και 

 στην στήριξη των νέων που θέλουν να ασχοληθούν, καθώς και των νέων που 

ασχολούνται ήδη με επιχειρηματική δραστηριότητα 

 


